

讓20萬戶居民吃上放心水

——撫順市人大常委會跟蹤監督惠民工程側記

解宇 本报记者 周明 崔振波

核心提示

“現在的水好啊，我們終於苦盡甘來。”3月27日，撫順市順城區華南花園小區居民栗月東高興地對記者說，“多虧市人大代表提的建議和市人大常委会的強力推動，困扰我們多年的问题終於得到解決！”2018年，撫順市開展的城市二次供水改造，讓栗月東一家舒服地喝上了放心水，也沖走了他心中的“苦水”。

緊抓民生保障主線 高度重視供水設施改造

栗月東家住10樓，由於二次加壓供水設施陳舊，導致水壓不夠，家裡常常停水，且水質渾濁，一家人常因吃水犯難。

栗月東家只是眾多高層住宅居民現狀的一個縮影。改造前，撫順市大部分二次加壓供水設施存在設備老舊、年久失修、參數不合理、能耗大、人工值守、缺少專業队伍管理維護等问题，極易造成高層用戶頻繁停水或長時間停水。部分二次加壓供水泵站儲水箱鏽蝕嚴重、清洗消毒維護不及时，存在水質安全隱患，住戶對相關問題呼聲強烈。

民有所呼，我有所應。近年來，撫順市人大常委会始終抓住民生保障這一主線，圍繞代表反映集中、群眾需求強烈的重點民生問題立良法、強監督，堅持以問題為導向，持續跟蹤、跨年跟蹤，打出解決問題的組合拳。針對城市二次加壓供水設

施存在的實際問題，撫順市對居民共用供水設施運行維護責任以及二次供水設施清洗消毒、維護管理和新建二次供水設施的規劃、建設、管理等問題進行依法規範，努力以良法促善治。

近年來，撫順市人大常委會組織常委會組成人員、相關專門委員會委員，提出建議的代表、供水行業專家開展執法檢查、专题視察，並听取和審議市政府專項工作報告，了解掌握全市二次供水設施運行及管護方面存在的問題。在此基礎上，提出了審議意見。在市人大常委会的強力推動下，相關專門委員會對市政府落實審議建議情況進行了持續跟蹤監督。撫順市委、市政府對此高度重視，市政府在2018年《政府工作報告》中，明確將全面完成城市二次加壓供水設施改造列為10件惠民实事之一。

2018年8月1日，撫順市供水二次加壓泵站改造項目正式啟動，四個城區二次加壓泵站管理單位代表200多人參加啟動儀式。撫順市住建委與撫順市供水集團有限公司簽訂協議，將城區現有的212座二次供水加壓泵站、366套供水設備交由市供水集團進行改造。

由於舊樓房供水管道地下情況複雜，施工作業面狹窄，給二次供水管網更換施工帶來一定難度。為保障供水管道安全，不能用機械開挖的，就由人工挖掘；不能由車輛直接運送到現場的物料工作人員就肩背手抬。為保證市民正常生活用水，市住建委、市供水集團項目指揮部召開相關部門協調會，商討解決施工中新舊供水設施切換問題。工程實施期間設立多處臨時便民接水點，嚴格控制單次停水時間不超過24小時，力爭將因施工給用戶帶來的影響降到最低。

經過5個月的艱苦奮鬥，撫順市

增設先進監控設施 保證高層住宅供水水質

共投入9800萬元完成了城市二次加壓供水設施改造工程，20多萬戶高層住宅居民徹底告別了“吃水難”。改造後的二次加壓泵站在保證高層住宅供水水質和壓力的同時，還增加了先進的排水設施、電子報警等裝置，對水質水壓實時在線監控，保證了供水設備的安全運營和及時維護、管理。

今年2月，撫順市人大常委會主任會議專題聽取了市政府關於城市二次供水改造工程完成情況的報告，會議對做好後續管護和服務工作提出了明確意見和建議。會後，市住建局迅速落實市人大常委會主任會議的意見和建議，並以報告形式反饋了相關工作，對進一步完善落實好二次供水工程後續工作做了認真的計劃和安排。市人大常委會主要領導對報告作了批示，對住建局務實的工作態度和作風給予高度評價，並鼓勵鞭策政府以政治擔當精神把民生的實事办好。

九點發力出實招

精准扶贫求实效



新賓滿族自治縣英子嶺鎮杉松村開展產業扶貧，推廣食用菌種植。

本報特約記者 門 莹 攝

本報訊 3月27日，記者從撫順市相關部門获悉，當前，撫順市脫貧攻堅工作已經到了爬坡過坎、攻城拔寨的關鍵時期，確保剩餘的4574名貧困人口脫貧和已脫貧人口不返貧是今年的目標任務。為此，今年撫順市將舉全市之力在九個方面精准發力，堅決打贏脫貧攻堅戰，為全面建成小康社會奠定堅實基礎。

在产业扶贫方面，撫順市將持續推進特色種養業、林業產業、中藥材產業、休闲農業、鄉村旅遊業、加工業、電商流通業、服務產業七大扶貧產業提檔升級，確保每個鄉、每個村至少有1個長期穩定的扶貧主導產業。推廣龍頭企業帶動、基地帶動、園區帶動、村集體帶動、大戶帶動、能人帶動和貧困戶自我發展的“六帶一自”扶貧模式，推進農村資源變資產、資金變股金、貧困戶變股東“三變”改革，確保每個貧困戶至少有一個產業項目或一個增收渠道。為每個貧困村落實1名產業技術指導員，培育3至5名創業致富帶頭人。

在健康扶貧方面，撫順市將繼續給予貧困人口參加新農合全額資助，確保貧困人口100%參加新農合。建立“基本醫療+大病保險+醫療救助+商業保險+基金兜底”精準救助五重保障，解決好貧困戶重大疾病住院治療和患慢性病日常用藥負擔重的問題。為60歲以上貧困戶白內障患者實施免費手術。為貧困家庭婦女免費實施“兩癌”篩查、落實救助政策，為貧困殘疾人家庭實施無障礙改造。

在就業扶貧方面，撫順市將通過政府購買服務的方式設置就業崗位，實現有勞動能力的貧困人口就地就業增收；繼續實施“五個一批”公益崗位兜底、市域企業吸納、事業單位招考、劳务派遣、自主創業扶持等安置措施，保證2019年

貧困家庭應屆高校畢業生在10月30日前全部就業創業。

在危房改造扶貧方面，撫順市將實施危房改造清零行動，確保10月30日前，貧困戶C、D級危房全部完成改造和維修。

在教育扶貧方面，撫順市將繼續落實建檔立卡貧困家庭學生“兩免一補”政策。免除義務教育階段貧困家庭學生教輔材料費、校服費、保險費及住宿生行李費、伙食費。

在保障性扶貧方面，由縣區政府為符合條件的貧困人口交納城鄉居民養老保險費用。制定低保兜底扶貧專項政策，將完全喪失劳动能力和部分喪失劳动能力且無法依靠產業就業扶貧的貧困人口比照單人戶納入低保範圍，將符合條件的返貧人口及時納入臨時救助範圍，將符合條件的貧

困戶納入低保邊緣戶範圍，切實提高兜底保障能力。

在金融扶貧方面，撫順市將合理設置“扶貧貸”風險補償資金規模，落實小額信貸貼息政策，穩妥推進小額信貸投放，擴大扶貧再貸貸款規模，確保符合信貸條件的扶貧企業、新型經營主體和貧困戶有效貸款需求全部得到支持。

在社會扶貧方面，撫順市將深入開展“百企聯百村”“春雷助學”等活動，推行愛心認領扶貧模式，積極引導機關企事業單位、公益組織和社會愛心人士參與扶貧攻堅。

在精神扶貧方面，撫順市將深入開展文明創建活動，加大扶貧與扶志、扶智、扶勤和扶德結合力度，引導樹立文明新風，激發貧困戶自主脫貧的信心和斗志。

孫晟倫 本报记者 周明
崔振波

鏈接:撫順扶貧實招

產業扶貧:推進七大扶貧產業提檔升級，推廣“六帶一自”產業扶貧模式。

健康扶貧:建立五重保障，確保貧困人口100%參加新農合。

就業扶貧:通過政府購買服務的方式設置就業崗位，使貧困人口就地就業增收。

危房改造扶貧:確保10月30日前貧困戶C、D級危房全部完成改造和維修。

教育扶貧:落實建檔立卡貧困家庭學生“兩免一補”政策。

保障性扶貧:提高兜底保障能力。

金融扶貧:確保貧困戶有效貸款需求全部得到支持。

社會扶貧:推進愛心認領扶貧模式，引導全社會廣泛參與扶貧攻堅。

精神扶貧:加大扶貧與扶志、扶智、扶勤和扶德結合力度，激發貧困戶自主脫貧的信心和斗志。

推行領導接聽制度 提高問題辦理速度 8890熱線服務市民零距離

本報訊 3月13日上午9時，在8890政務綜合服務平臺受話大廳，撫順市人資源和社會保障局組副局長董政偉准时守在熱線電話旁，準備接聽電話。

電話鈴聲響起，董政偉接起熱線電話，認真傾聽市民訴求，耐心解答相關政策內容……一小時的值班時間，就在這樣的一問一答中很快過去。

按照我省建設8890政務綜合服務平臺、實行全省“一個號碼管服務”的要求，12345熱線已被納入到8890平臺。撫順市民可拨打88900000，也可打原來的12345電話，進行投訴、咨詢，反映生產生活中的各類問題。

為了進一步暢通群眾與政府的沟

通渠道，轉變工作作風，切實提高服務水平，去年8月起，撫順市政府決定建立市級政府級以上領導干部接聽8890政務綜合服務熱線工作制度。每周兩到三個工作日上午9時為撫順市各職能部門、民生單位的主要負責領導接聽電話時間，時長為1小時。

接聽制度實施以來，撫順市政府主要領導，以及55家縣區、市直部門主要領導相繼到熱線平臺值班，累计受理市民訴求234件，辦結率96.34%，處理當期或往期未辦結疑難件240件。

接聽制度實施後，不僅提高了問題的辦理速度，還有效地解除了“辦事難”，實實在在地為群眾解難題、办实事。撫順市民王先生拨打

熱線電話反映了自己遭遇的社保證明難開具的問題。因工作需要，他的戶口於2006年轉至外地，想开具一份自己在撫順繳費的社保證明，而当他到東洲區社保局辦理時，因新社保數據庫暫無王先生的交保信息，工作人員建議其先辦理失業證，才能將原數據信息導入新數據庫，而王先生有工作，根本無法辦理失業證。无奈之下，王先生只好拨打8890政務綜合服務熱線求助。接到王先生的求助電話後，撫順市社保局領導非常重視，積極協調就業部門，最後順利地為王先生開設失業保險證號碼，生成新的保號後，并為他开具了基本養老保

險繳費憑証。

撫順市營商環境建設局相關負責人表示，8890熱線實行市直部門、各縣區領導干部接聽熱線制度的根本目的，就是要以群眾滿意為基礎，在全市打造一個“辦事不求人”的社會環境、生活環境和營商環境，實現“環境有變化、經濟有發展、干部有触动、群眾有收获”的目標。下一階段，還將整合供水、供電、供暖、燃氣、公交、法律援助等其他與民生有關的熱線，全部納入8890平臺，將8890政務綜合服務平臺打造成真正便民的服務平臺、政府與百姓的連心橋。

邵可欣 本报记者 周明
崔振波

以技術創新為引擎調動職工積極性 撫順炭素修舊利廢創效179萬元

本報訊 記者崔振波報道 3

月28日，撫順炭素有限責任公司壓型分廠內機器轟鳴，流水線上，一根根黑亮的電極毛坯已經完成壓型工序。公司設備部長王成寅說，以往產品配料及成品體積密度測量人工操作中常常會出現誤差，現在，通過職工創新設計新程序進行了壓型工序自動化升級改造。僅此一項小創新就為企業創效47.7萬元。

去年以來，撫順炭素以技術創新為引擎，圍繞安全環保、節能增效、技術創新、提質增效的瓶頸難題和關鍵環節，積極開展小改小革、創新創效等技術創新活動，極大地調動起職工創新的熱情。據統計，全公司去年投入資金31.5萬元，完成小改小革、修舊利廢項目180項，共計創造效益179.8萬元。

充分依靠廣大員工，最大限度地發揮他們的聰明才智，是撫順炭素在小改小革中持久不衰、效果良好的制勝法宝。公司鼓勵一線職工將崗位存在的問題通過多種渠道向分廠和職能科室反映，匯總後統一評審改造方案，落實責任人，對暫時還不具備實施條件的項目，相關專業技術人員逐一進行書面答復，並給予適當的獎勵。公司設備部電氣工程師肖承旭在生產中發現，以往產品配料及成品體積密度測量人工操作中常常會出現誤差。針對這一情況，肖承旭自行設計程序對壓型分廠2500系統配料裝置增加了自動記錄功能，對所有配料的工藝參數實現自動記錄並生成報表。他設計程序對3500系統坯坯稱重增加自動記錄功能，實現了重量自動記錄，並利用編制程序生成體積密度，既確保稱重數據準確，又減輕了員工的勞動強度。

扬尘問題是影響撫順炭素石

墨化分廠生產的重大隱患，而作為扬尘產生的兩個根源之一，平頭銑床隨着使用時間的增加，原有的排塵系統排塵效果跟不上生產節奏，經常因為進刀速度快產生扬尘而影響生產進度。去年7月末，石墨化分廠維修班員工發現，原來的吸風口對排塵效果影響較大，經過反復實驗，他們用薄鐵板制作了適合兩個刀盤的吸風口，又經過數次改進，最終完成了這一工作。改造後雙頭銑床既能保證工作效率，又不會產生超标的扬尘，清潔了石墨化分廠房內的環境，保障了員工身體健康，也避免了由於扬尘而造成周邊居民投訴甚至導致分廠停產的嚴重后果。

小改小革項目實施成功之後，在全廠範圍快速推廣，從而取得更大的效益，這是撫順炭素小改小革取得成功的奧秘所在。撫順炭素每季度對小改小革開展情況進行匯總，組織專業人員對申請項目進行驗收，並對創效金額進行核准。在核准過程中，堅持實事求是的原則，嚴把評審質量關，充分調動全員參與的熱情。各單位每季度的小改小革、修舊利廢工作都完成得較好，能夠從生產實際出發，經過項目成員刻苦鑽研，攻克難關，力爭用最小的投入創造更大的效益。撫順炭素負責人表示，從收集到論證到實施再到驗收、優化、推廣，一旦推行小改小革的“腸梗阻”被徹底破除，小改小革就會成為聚寶盆。下一步，公司要進一步做好小改小革項目立項、申報工作，實施“項目負責制”、做好項目跟蹤檢查。讓廣大職工感覺到小改小革就在身邊，形成人人參與創新、人人能夠創新的良好氛圍。

速覽 SULAN

19.2萬戶居民用上管道天然氣

本報訊 記者崔振波報道

連日來，撫順中燃城市燃氣發展有限公司對新華地區天竺小區兩棟樓124戶進行天然氣置換。“以前用礦井氣做饭，火苗小，半個小時都做不熟，改用天然氣後十分鐘左右就能做好飯，燃氣費也比以前省了不少。”居民王剛對燃氣改造工程帶來的实惠贊不絕口。據介紹，近年來，隨着管道天然氣的推進，撫順市已有19.2萬戶居民正在享受着管道天然氣帶來的便利與好處。

目前，撫順市有居民管道燃氣用戶約36.9萬戶。其中礦井氣用戶17.7萬戶，年供應量約4200萬立方米。全市唯一礦井氣源供應單位泰和煤礦受煤炭限采等因素影響，

氣量極不穩定，且呈逐年減少的趨勢，氣源短缺問題凸顯。

為彌補氣源缺口，撫順中燃公司通過採取混天然氣來滿足用戶需求，但由於大量混氣導致管網內燃氣質量發生變化，從而造成原鐵管油麻接口處漏氣，帶來安全隱患。為此，撫順市加快推進天然氣置換工作。兩年來，撫順中燃公司已後投入資金4.19億元，完成新建中壓管網45.2公里、新建庭院管網159.95公里，老舊管網改造248.18公里，戶內維修改造15.63萬戶，望花、高溫、城東、城西河以東、南陽部分區域、高溫路沿線、葛布部分地區共計19.2萬戶居民已使用上高熱值、無污染、綠色環保的管道天然氣。

今年植树造林再增1万公顷

本報訊 記者崔振波報道 3

月28日，記者從撫順市林業部門获悉，今年，該市將積極推進造林綠化和森林經營工作，實施退耕還林、退坡還林、圍欄封山、青山工程、退化林木修復等工程建設，完成造林綠化1.013萬公頃，其中人工造林9800公頃，封山育林333公頃。

據撫順市林業和草原局生態修復科工作人員介紹，今年的植树造林工作將由單純追求造林綠化面積向提高質量轉變，由突出造林綠化向提高森林經營效能轉變。撫順市將積極推進林業基層基礎建設，切實解決林農在產業發展中遇到的實際問題。

撫順市還將對各森林公園發展方向重新定位，推進林業與旅遊、教育、文化、健康養老等產業深度融合，打造特色鮮明的森林旅遊圈，全力促進森林旅遊產業提質增效。

圖說 TUSHUO

“微縮版”雷鋒紀念館走進工地

